

ΠΑΤΡΙΑΡΧΙΚΗ ΘΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ & ΧΕΙΡΟΤΟΝΙΑ ΔΙΑΚΟΝΟΥ ΣΤΟ ΚΕΗΠ ΤΑΟΥΝ

Την Κυριακή, 20η Μαΐου ε.ε., η ΑΟΜ ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β' ετέλεσε τη Θεία Λειτουργία στον Ιερό Καθεδρικό Ναό του Αγίου Γεωργίου Κέηπ Τάουν, συλλειτουργούντων των Σεβ. Μητροπολιτών Καλής Ελπίδος κ. Σεργίου και Άκκρας κ.Γεωργίου, ως και την εις Διάκονον χειροτονία του ομογενούς κ.Μιχαήλ Σίμου, ο οποίος σπούδασε θεολογία στο Πανεπιστήμιο Αθηνών με φροντίδα του Σεβ. κ. Σέργιου.

Κατά την ομιλία Του προς το πολυπληθές εκκλησίασμα ο Μακ.Πατριάρχης ανέφερε: «Με αισθήματα πνευματικής αγαλλιάνσεως ευρισκόμεθα κατά την εύσημη αυτήν ημέρα, ανάμεσά σας, υπό τους θόλους του περιλάμπρου Καθεδρικού Ναού του Αγίου Γεωργίου, της πόλεως του Ακρωτηρίου της Καλής Ελπίδος, τελούντες την αναίμακτη Μυσταγωγία και κοινωνούντες του Μυστηρίου της Ζωής διά της μεταξύ μας κοινωνίας.

Χαιρόμεθα δε ιδιαιτέρως για την παρουσία μας εδώ, πλησίον των πνευματικών τέκνων του Αποστολικού και Πατριαρχικού Θρόνου του Αγίου Μάρκου, στο ακροτελεύτριο της Αφρικής, διότι αισθανόμεθα ως ιδιαίτερο Πρωθιεραρχικό μας καθήκον την διαρκή παρουσία μας κοντά στο Χριστεπώνυμο πλήρωμα ολοκλήρου της ηπείρου, μη φειδόμενοι κόπων και μόχθων, προς επιστηριγμό και ενδυνάμωσή του.

Ασφαλώς είναι περιττό να λεχθή ότι η ζωή της Εκκλησίας είναι συνυφασμένη με την ζωή και την πορεία του ποιμνίου της. Κανένας άλλος θεσμός δεν ευρέθη τόσο κοντά στους αποδήμους έλληνες και σλάβους αδελφούς, κατά τα πρώτα δύσκολα έτη της μεταφυτεύσεώς τους στην αφρικανική γη, όσο ο ένδοξος Αλεξανδρινός θρόνος, ως φρυκτωρός πίστεως και αρχών. Και κανενός άλλου θεσμού η ζωή και η ιστορία δεν υπήρξε τόσο αναπόσπαστα συνυφασμένη με την ζωή και τα βιώματα του ορθοδόξου ποιμνίου της Ν.Αφρικής, όσο του Πατριαρχείου μας, το οποίο επί αιώνες παραμένει πιστό στους λόγους του Κυρίου: «Ελθετε πρός με πάντες οι κοπιώντες και πεφορτισμένοι καγώ αναπαύσω υμάς» (Ματθ.11, 28). Πιστή η Εκκλησία του Αγίου Μάρκου στο αποστολικό παράδειγμα του ιδρυτή και εφόρου της, ουδέποτε έπαυσε να επωμίζεται τις ανάγκες του ποιμνίου της, να συμπάσχει με τον κόπο των χριστιανών του, παλαιών ή νεοφωτιστών, να παρηγορεί και να ενισχύει, να φωτίζει και να καθοδηγεί.

Παράλληλα με την ευθύνη της τηρήσεως της πατρίας παρακαταθήκης το Πατριαρχείο μας, αφοσιωμένο στην Ευαγγελική επιταγή της διακηρύξεως της πίστεως του Ιησού Χριστού “πάσει τη κτίσει” οικοδομεί ψυχές και τροφοδοτεί με δύναμη και ελπίδα τους αφρικανούς αδελφούς.

Η Εκκλησία μας αισθάνεται αυτήν την ιεραποστολική υποχρέωση προς τους λαούς της Αφρικής, η οποία απορρέει από την πολυευσπλαχνία του θεού προς το ανθρώπινο γένος, αλλά και από την οικουμενικότητα του κηρύγματος του ταπεινού Ναζωραίου, του απευθυνομένου σε κάθε άνθρωπο “από περάτων έως περάτων της οικουμένης”.

«Πορευθέντες μαθητεύσατε πάντα τα έθνη» εκέλευσε ο Αναστάς Ιησούς προς τους Μαθητές του προ της Αναλήψεώς Του. Αυτή η Κυριακή εντολή παραμένει ο ακρογωνιαίος λίθος της πατριαρχικής μας μέριμνας και ευθύνης. Οι αφρικανοί αδελφοί αβίαστα και ελεύθερα καλούνται να γνωρίσουν την αθάνατη και ζωηφόρο Ευαγγελική αλήθεια. Καλούνται να φωτίσουν τις ψυχές τους με το φως που εκπέμπει η άσβεστη δάδα της Ορθοδοξίας, ευρισκόμενοι τις περισσότερες φορές υπό αντίξοες βιοτικές συνθήκες, που και αυτές προσπαθεί να θεραπεύση το Πατριαρχείο μας, κατά το μέτρο του δυνατού, δια της δωρεάν προσφοράς τροφής, ποσίμου ύδατος και ιατροφαρμακευτικής περιθάλψεως, ως και διά της διαρκούς ανεγέρσεως εκπαιδευτηρίων, νοσηλευτηρίων, ορφανοτροφείων, γηροκομείων και πάσης φύσεως άλλων ευαγών ιδρυμάτων.

Υπό τις ανωτέρω προϋποθέσεις, η Ιερά Μητρόπολη Καλής Ελπίδος, διά της ανυστάκτου μέριμνας και της πεφωτισμένης πνευματικής καθοδηγήσεως του Σεβ.Μητροπολίτου κ.Σεργίου, αγαπητού αδελφού και συλλειτουργού μας, μοχθεί για την κατά θεόν προκοπή όλων αδιακρίτως των ορθοδόξων ψυχών που διαβιούν στην ευρύτερη περιοχή του Ακρωτηρίου, έχοντας προς τούτο την στήριξη των πολιτειακών και τοπικών Αρχών, προς τις οποίες εκφράζουμε και επισήμως ευγνώμονες ευχαριστίες.

Αγαπητά μου παιδιά,

Μετέχοντες και σήμερα της θείας Μυσταγωγίας, ας αισθανθούμε βαθιά στις ψυχές μας τους πλαταγισμούς της χάριτος του Παναγίου Πνεύματος. Η ημέρα αυτή της λειτουργικής συναντήσεώς μας ας γίνει σταθμός πνευματικού ανεφοδιασμού για την συνέχιση της ανωφερικής πορείας προς το μέλλον. Αφετηρία νέων οραματισμών και υψηλότερων νοητών αναβάσεων.

Μέσα στη ροή του χρόνου και του διαρκώς μεταβαλλόμενου κόσμου, το παλαίφατο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής παραμένει στην δισχιλιετή ιστορική του διαδρομή ο δοκιμασμένος και γαλήνιος θεσμός, που δίνει θάρρος, που προσφέρει θαλπωρή και ασφάλεια ψυχής. Θεσμός αιωνόβιος, θεσμός συνετής πορείας, θεσμός θείας επιστασίας και θείας πρόνοιας που δεν διέψευσε και δεν διεψεύσθη.

Παραμένοντες λοιπόν πιστοί στην Εκκλησία του Χριστού, στην Εκκλησία των Αποστόλων, των Αγίων και των Μαρτύρων, ας κραταιώσουμε το πνεύμα μας και ας αναφωνήσουμε με την φωνή της ψυχής μας, επικαλούμενοι την πρεσβεία του Προστάτου και Εφόρου μας Αγίου Μάρκου: «Όπως υπό το κράτος σου πάντοτε φυλαττόμενοι, Σοι δόξαν αναπέμπομεν Κύριε, νυν και αι και εις τους αιώνες των αιώνων».

Τέλος, προσέφερε στον Σεβ. κ. Σέργιο αρχιερατικό σταυρεγκόλπιο, ο οποίος εξέφρασε τα χαροποιά αισθήματα που προκαλεί η υψηλή παρουσία του Σεπτού Προκαθημένου του πρεσβυγενούς Πατριαρχικού Θρόνου Αλεξανδρείας στο Χριστεπώνυμο πλήρωμα της Μητροπόλεως Καλής Ελπίδος και αντιπροσέφερε ασημένια εικόνα της Παναγίας του Κύκκου.

Ακολούθως ο Μακαριώτατος επισκέφθηκε τα κατηχητικά σχολεία, απηύθυνε λόγους αγάπης προς τα παιδιά και τις κατηχήτριες και παρακολούθησε εόρτια εκδήλωση.

Ακόμη, το μεσημέρι της ίδιας ημέρας παρεκάθησε σε επίσημο γεύμα που παρέθεσε τιμητικώς η Ελληνική Κοινότητα Κέιπ Τάουν, κατά τη διάρκεια του οποίου ο Αιγυπτιώτης στην καταγωγή Πρόεδρος της Κοινότητας, Αξιοτ. κ. Νάσος Βαρταλάς, ως και ο Εντιμ.Πρόξενος της Ελλάδος κ. Κωνσταντίνος Σούλιος προσεφώνησαν καταλλήλως.

Αναχωρώντας από το Κέιπ Ταούν η ΑΘΜ εξέφρασε την ευαρέσκεια της Εκκλησίας του Αγίου Μάρκου προς τον Σεβ.κ.Σέργιο για το εν γένει επιτελούμενο ποιμαντικό και πνευματικό έργο της Ιεράς Μητροπόλεως Καλής Ελπίδος, ως και την άριστη δοχή και αβραμιαία φιλοξενία του.